Analiza 1R
¢éwiczenia hmm... nie wiadomo ktore

Zadanie 1 Calki:
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(b) / l-l—% dla p € R — nie mam dobrego pomystu (po podstawieniu ¢ = tan x wychodzi
0 gPx

calka, ktéra nadal nie wiem jak policzy¢), moze Panstwo cos wymysla?;

podstawiamy t = /x, dalej jest tatwo;

1 /2
(c) / 5 T dx — jest to jedna z typowych calek, jednak na taks jeszcze nie trafiliSmy; nalezy
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podstawié¢ t = /22 i bardzo cierpliwie liczy¢ do konca;
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(d) 1 2322+ 1

ze standardowych podstawien u = tanh %; dziata ono tak samo jak podobne podstawienie tan 7;

— mozna zastosowac¢ podstawienie hiperboliczne x = sinht a naste¢pnie jedno

z
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(e) / Y podstawiamy ¢ = tan 7, catka jest po przedziale niezwartym, tzn [j*, co
0 cos

traktujemy jako limp_, foRS

log 2
(f) / ver — 1dx — podstawiamy t = v/e? — 1;
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b
(h) / (r —a)™(b— z)"dr, myn € N, a < b — wiele razy przez czesci zmniejszajac jeden

— w miare sprawnie liczy sie pierwszym podstawieniem Eulera;

wykladnik a zwiekszajac drugi;

1
(i) / (1 —2%)"dz, n € N — wiele razy przez czesci zaczynajac od f(x) = (1 —2?)", ¢'(z) = 1;
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1
() / V1 + 4x2dx — pierwsze podstawienie Eulera lub stosowne podstawienie trygonometryczne
0

(np = = 1 tant);

™ d

(k) / HixQ — podstawiamy ¢ = tanz, catke po odcinku [—m, 7| trzeba jednak w takim
— sin

wypadku podzieli¢ na catki po mniejszych odcinkach na ktérych podstawienie jest dobre;

dz
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0 1+ 2sinz(sinz + cosx)

— podstawiamy tangens dzielac na dwie caltki;

etne _,’_eflnz .

™
(m) / cos” x cosnx dx — skorzystaé z cosnx = R
0

Q Sin nx , . inT__ ,—ine
(n) / ——dx, n € N - skorzysta¢ z sinnr = “~———.
0o sinx



Zadanie 2 Szeregi:
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Wskazéwki (9) a, < 27V < n~2dlap.w.n; (10),(17),(36) lim |a,| =7; (11),(13),(16) lim {/|a,|
?; (12), (40) lim na,, =7; (18) a, < n~? dla p.w.n; (20) poréwnac z 3 £ lub 3 -5; (21) loglog n >
e ? dla p.w.n; (22) a, > % dla pwn; (26) cos2z = 1 — 2sin’z, |sinz| < [z|; (27) L <
Vnd+n —1 < 5 dla pw.n; (31) |sinz| > sin*z; (33) skorzystaé z (32); (37) oszacowaé

222222'“ an; (39) sprawdzié, ze a,, \, 0 lub oszacowa¢ |a,, — \/%n |; (41) lim n'~Pa,, =7; (42) osza-

cowaé agy_1 1 agy.

Rozwigzania: Bezwzgl. zbiezne: (1), (3), (4), (9), (13), (16), (18), (21), (23), (26),(32),(34),(35);
warunkowo: (2), (24), (28), (29), (30), (33), (38), (39); rozbiezne: (6), (7), (8), (1 O), (12), (15),
(17), (22), (25), (27), (36), (37), (40); (5) zb. <= p > 1; (11) zb.(bezwzgl.) <— 9 < p < 11;
(14) zb.(bezwzgl.) <= p > 2; (19) zb. <= p > 1; (20) zb. <= (¢ < 0) lub
(g =0,p<—1); (31) zb. <= a€nZ; (4 ()) na, = (1 + x,)", gdzie x,, = —(Y/n — ) , wiec
nx, — 0; (41) zb. <= p <0




